



国内统一刊号  
CN44-0813/G

# 广东石油化工学院报

第345-346期

月报

本期 4 版

2019 年 7 月 31 日



官微 官网

Guangdong University of Petrochemical Technology News

广东石油化工学院主管主办

广东石油化工学院报编辑部出版

主编 黎齐英

副主编 刘国平 任海虹

## 不忘初心 牢记使命 奋力推进高水平理工科大学建设 ——中国共产党广东石油化工学院第二次代表大会胜利召开

**本报讯** 7月15日，在庄严的国歌声中，中国共产党广东石油化工学院第二次代表大会在学校图书馆报告厅隆重开幕。省委教育工委、省内外兄弟高校、石化企业及校内各民主党派等纷纷发来贺信，祝贺大会胜利召开。茂名市委书记许志晖、茂名石化公司党委书记陆建明，学校党代会正式代表、列席代表，学校各民主党派负责人、非中共党员中层干部、教授代表、市级以上人大代表出席本次会议。会议由学校党委副书记、副校长纪红兵主持。

许志晖代表中共茂名市委讲话。他对学校七年来取得的系列成绩给予充分肯定和感谢，对即将选举产生的新一届校党委提出三点建议：一是不忘初心，牢记使命。秉承优良办学传统，将广油的精神财富进一步发扬光大；要始终坚持党对学校的全面领导，牢牢把握社会主义办学方向，全面落实立德树人根本任务。二是突显特色，打造品牌。坚定信心，把握机遇，顺应石化产业发展的新趋势，努力擦亮化工特色品牌，在时代潮流中开创出一条具有广油特色的道路。三是创新引领，服务地方。更好地融入茂名振兴发展的大潮中，在人才培养上更加关注地方的需求，在科研活动中更加紧密结合地方的发展需求，加强与龙头企业、科研院所的产学研合作，实现更多的科研成果的产出和转化，为茂名产业转型升级担负起更大的责任，成为茂名打造沿海经济带上新增长极的人才摇篮和创新驱动引擎。最后，他衷心希望学校新一届党委班子能够以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，带领党员代表和全体师生员工，在建设高水平理工科大学的历史进程中，交出更优异的答卷，谱写更辉煌的篇章，为茂名“两本四专”高等教育事业、为广东和茂名地方经济建设、为国家的石油石化行业的发展做出新的更大的贡献。

茂名石化公司党委书记陆建明代表茂名石化党委讲话。他充分肯定了学校65年来，特别是第一次党代会以来取得的一系列成绩，认为学校与茂名石化在长期的交流合作和相互支持中结下了深厚的情谊，是茂名石化人才培养和优质生源的重要基地，为茂名石化做强做优做大、连续九年在广东省纳税名列前茅提供了强有力的支持。他代表茂名石化向广油致以衷心的感谢。他希望未来双方进一步



李逸博 梁宇鹏 摄

加强交流合作，特别是在人才共育、产学共联、党建共建等多个领域要结出新的硕果，共同为地方经济社会发展和我国石油化工的发展做出新的更大的贡献。

学校党委书记、校长张清华代表中国共产党广东石油化工学院第一届委员会作了题为《高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 不忘初心 牢记使命 奋力推进高水平理工科大学建设》的工作报告。全面客观地总结了学校第一次党代会以来的主要工作，提出了新时代学校的发展目标、发展方略和发展思路，明确今后五年的主要任务，对全面加强党的建设提出了明确要求。

大会指出，中国共产党广东石油化工学院第二次代表大会，是在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要指示批示精神，加快实施“十三五”发展

规划，建设高水平理工科大学的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会的主题是高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻落实党的十九大精神，全面贯彻落实全国高校思想政治工作会议和全国、全省教育大会精神，团结带领全校共产党员和广大师生员工，解放思想、改革创新，为建成石化特色鲜明、优势突出的高水平理工科大学而努力奋斗。

大会认为，过去七年，学校党委团结和带领全体党员干部和广大师生员工，坚持党的教育方针和社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，大力实施“创新发展、内涵发展、特色发展”战略，大力推进“差异化发展”，大力抓好内涵建设与条件建设齐头并进，学校跻身广东省高水平理工科大学建设高校、成为硕士学位授予立项建设单位，综合实力排名全国高校324位，圆满地完成了第一次党代会

提出的目标任务。

大会指出，新时代学校建设的奋斗目标是建成石化特色鲜明、优势突出的高水平理工科大学，在此基础上，向更高的目标——国内一流理工大学迈进。这是党和国家赋予学校的时代使命，是学校创校办学初心的内在要求，是学校新时代再创辉煌的战略选择。

大会指出，新时代学校发展方略总体分“三步走”，即第一步：到2025年，办学综合实力在全国理工类院校排名60位左右。其中到2020年，成为硕士学位授予单位；到2022年，建成广东省高水平理工科大学；2025年，更名为广东石油化工大学。第二步：到2030年，办学综合实力在全国理工类院校排名50位左右，成为博士学位授予单位。第三步：到本世纪中叶，建校100周年前后，跻身国内一流理工科大学行列。

大会指出，新时代学校将坚持“1234”发展思路，即坚持一个引领：坚持党建引领学校事业发展；服务两个面向：服务石油石化产业发展、服务区域经济社会发展；抓住三条主线：全面从严治党、全面深化改革、全面依法治校；用好四大举措：坚持特色，以特强校；差异发展，以异赶超；突出重点，以点带面；深化改革，以改促建。

大会强调，未来五年，是“十三五”规划收官、“十四五”规划开局的关键期，是学校深化综合改革的攻坚期，是学校高水平理工科大学建设的决胜期。全校共产党员和广大师生员工要高举中国特色社会主义伟大旗帜，充分发挥党委领导核心作用，深入贯彻发展理念，发挥华南理工大学帮扶共建作用，积极实施“八大战略”。

大会认为，贯彻新时代党的建设总要求，全面加强党的领导和党的建设，要全力推进“六大工程”。大会号召，全校共产党员和广大师生员工要高举中国特色社会主义伟大旗帜，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗、奋力作为，向着高水平理工科大学的目标勇往直前，为石油石化产业发展和区域经济社会发展，作出新的更多更大贡献！

(叶红霞)

## “担当家国情，奋斗新时代” ——我校举行 2019 届毕业典礼



刘梓康 摄

**本报讯** 6月21日，我校举行2019届毕业典礼暨学位授予仪式。校领导，各学院、机关有关处室负责人，教师代表，2019届毕业生代表、毕业生家长和非毕业生代表齐聚一堂，共同见证了这一时刻。学校党委书记、校长张清华发表了题为《担当家国情 奋斗新时代》的致辞。他表示，新中国是无数先辈抛头颅、洒热血，克服种种困难才建立起来的，是一部自力更生、艰苦奋斗的历史，而我的历史也是一部

励精图强、艰苦奋斗的历史。

回顾65年来，广油人秉承“艰苦奋斗、求实献身”的精神，在高水平理工科大学建设、高校硕士学位授予立项建设、科技创新成果、学生创新创业大赛等方面取得了骄人成果，以及我校广大师生和校友积极响应祖国号召，奔赴边疆、投身基层，在平凡的岗位上作出不平凡的成绩，涌现出一大批全国劳动模范、全国优秀教师、全国五一劳动奖章等国家级荣誉称号获得者。最

后，他代表学校祝贺2019届毕业生们圆满完成学业，希望同学们在风云激荡的“两个一百年”之际，牢记学校的培养，感恩家国的哺育，不忘民族复兴的重任，勇挑解决“卡脖子”难题的大梁，勉励同学们继续发扬“自力更生、艰苦奋斗”的精神，爬坡越坎，勤勉苦干，在平平仄仄的人生万千步中，走出步步莲花，为广油续写精彩，为家国再谱辉煌。

党委副书记、副校长纪红兵宣读《关于表彰2019届毕业生先进班集体、优秀毕业生、三好学生、优秀学生干部的决定》《关于表彰奖励2019年考研工作和考取硕士研究生学生的决定》《关于表彰2019届毕业生的决定》表彰决定。

颁奖结束后，伴随着激越高亢的乐曲，张清华为各专业获得学士学位的43名毕业生代表一一颁授学位证书，正冠拨苏，并合影留念。

(叶红霞)

## 环境工程专业获教育部专业认证

**本报讯** 近日，教育部高等教育教学评估中心发布《关于公布2018年度通过工程教育认证的专业名单的通知》，我校环境工程专业通过工程教育专业认证，有效期6年，这标志着我校环境工程专业工程教育质量保障体系得到了国际认可，工程教育质量达到了国际标准。(冯晓)

## 我校成立首个二级学院 创新创业工作机构

**本报讯** 7月13日，我校电子信息工程学院大学生创新创业实践中心举行揭牌仪式。学校副校长周金利，创新创业学院、教务处、电信学院领导班子成员及各单位教师代表、优秀校友代表及学生代表近60人参加了揭牌仪式。电信学院大学生创新创

业实践中心是我校首个二级学院下属大学生创新创业工作机构。中心的成立，旨在强化创新创业实践环节，丰富学院学生的课外实践生活，进一步完善覆盖学院学生的创新创业教育支撑与服务体系，培养具有创新精神和实践能力的高水平应用型人才。(江文红)

## 我校举行纪念建党 98 周年暨 “两优一先”表彰座谈会

**本报讯** 7月1日，我校召开纪念建党98周年暨“两优一先”表彰大会座谈会。学校党委书记、校长张清华、党委副书记、纪委书记李华、校办、组织部(统战部)、宣传部(教师工作部)、纪委办、学工部等党员代表50多人参加会议。李华主持会议。

会上，与会人员首先以“第一议题”的形式学习了“全国优秀共产党员”张富清同志的先进事迹。李华宣读了校表彰决定，张清华为获“优秀党员”“优秀党务工作者”“先进党组织”称号的代表进行了颁奖。3位“两优一先”获奖代表立足自身岗位作了交流发言。

张清华充分肯定和高度赞

扬了3位“两优一先”获奖代表做出的成绩和贡献，代表学校党委向全校师生党员和离退休老党员致以节日的祝贺，并就加强党的建设，加快推进高水平理工科大学建设提出四点意见：一是按照中央决策部署和省委要求，扎实开展“不忘初心，牢记使命”主题教育；二是坚持力度不减、节奏不变，大力推进落实加强基层党组织建设三年行动计划，推动基层党建全面进步全面过硬；三是坚持德才兼备、人岗相适，努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍；四是凝心聚力、攻坚克难，打好申硕、本科审核评估、西城校区建设三大攻坚战。

(陈玲)

## 推进科技成果产业化 三方共建联合技术创新中心

**本报讯** 7月27日上午，华南理工大学—广东石油化工学院(茂名)联合技术创新中心揭牌成立并落户茂名高新区。茂名市副市长、高新区党工委副书记李多民，华南理工大学党委常委、副校长朱敏，我校党委副书记、副校长纪红兵，市政协副主席、科技局局长崔锡明，高新区领导梁剑辉、陈军及20多家企业代表参加会议。

会上，我校与华南理工大学、茂名市高新区三方签订了华南理工大学—广东石油化工学院(茂名)联合技术创新中心合作框架协议，发挥高校的学科、人才优势

和高新区产业资源优势，促进科技成果转化和产业化。

李多民同志对合作充满信心。他提出要加强深度合作，要推动产学研成果转化和落地，要加大研发机构建设和发展投入。

最后，纪红兵指出，学校将以共建中心为契机，立足茂名产业特色和地方经济社会发展需求，重点以机制体制创新提升科技创新驱动发展，以新思维适应新常态，以新举措提升新成效，加快推进广油面向茂名石化产业融合创新体系建设暨大学科技园建设。

(孔祥龙)

## 简讯 JIAN XUN NEWS

130多名师生在西城校区种下120棵木棉树。(冯耀勇)

(杨彩虹)

◆ 6月17日，我校学报编辑部主任、学报副主编张立斌教授荣获“广东期刊优秀工作者”称号。(洗春梅)

◆ 6月，我校建筑工程学院学子在第一届“全国大学生结构设计信息大赛”中喜获佳绩。其中，筑梦空间队

获得二等奖，EDG队和灵魂建匠队两个团队获得三等奖，还有其他四个团队获得优胜奖。(王小梅)

◆ 6月21日，学校储运学子在第四届全国大学生油气储运工程设计大赛中荣获全国二等奖。(龙志勤)

(胡炳杰)

◆ 6月26日，我校与惠州市人民政府签署全面战略合作协议，双方合作共建新时代的高水平石化等产业协同创新平台。

(胡炳杰)

◆ 7月20日，由我校承办、生物与食品工程学院协办的“中国化工学会日用化学品专业委员会成立大会暨第二届全国天然香料及日化品高端

学术研讨会”在广州中山大学成功举办，日化领域的多位顶级专家和领军人物以“聚集前沿，引领未来”为主题，共同探讨了日化产业的机遇和未来。

(张强)

◆ 7月30日，由我校学生(心shine跑团)和茂名市盲人协会共同发起的《光明路——青年志愿者“体育助盲”服务》项目从全国240个优秀助残志愿服务项目中脱颖而出，名列全国前十(广东唯一入围项目)。获5万元立项资助进行复制推广。这是该项目继去年12月获得第四届中国青年志愿服务项目大赛金奖后，再次获得国家级荣誉。

(张乾坤 冯耀勇)